

住房公积金个人证明事项“亮码可办”

为更好满足缴存人异地办理住房公积金相关业务需求,改善缴存人办事服务体验,近日,常州住房公积金依托全国住房公积金小程序和全国住房公积金监管服务平台,实现住房公积金个人证明事项“亮码可办”。

徐飞 张敏

“亮码可办”是住房和城乡建设部在全国各中心数据归集的基础上,推出的一项数字化便民措施。“亮码可办”的“电子码”汇聚了职工缴存证明、异地贷款缴存使用证明、贷款结清证明等个人证明相关信息。当缴存人办理住房公积金相关业务,在需要出具职工缴存证明、异地贷款缴存使用证明、贷款结清证明等个人证明时,只需登录全国住房公积金小程序,通过网上申请《住房公积金业务办理个人信息表》,提交后将自动生成“电子码”。受理地公积金中心通过全国住房公积金监管服务平台录入

“电子码”编号,即可在线查验相关信息,实现住房公积金个人证明事项“亮码可办”。

据介绍,以往,缴存人在办理住房公积金有关个人证明时,需要到缴存地公积金中心申请开具纸质证明材料或者在缴存地中心的网上办事平台自行申请打印,再由贷款地公积金中心联系缴存地公积金中心核查缴存情况,最后,贷款地公积金中心给缴存地公积金中心发送回执,办理周期较长。

现在,通过住房公积金个人证明事项“亮码可办”,从缴存人提交“电子码”到中心自动在线查验

相关信息前后不足1分钟,无需缴存人两地奔波、无需开具纸质证明。

需要申请“电子码”的缴存人首先登录全国住房公积金小程序。然后通过“全国住房公积金小程序”,选择“服务-业务办理电子码-信息表申请”,点击提交按钮申请电子码。电子码生成后,缴存人向住房公积金管理中心工作人员出示电子码。工作人员可通过电子码查询到缴存人的缴存、提取、贷款等信息。需要注意的是,电子码申请当天24点自动失效,电子码被查验后失效。

罗溪开启全民健身运动新风尚

近日,2023年罗溪镇全民健身运动会暨罗溪镇第四届篮球联赛在镇全民健身中心正式开幕。本次篮球联赛由常州空港产业园(罗溪镇)主办,罗溪镇新时代文明实践所,罗溪镇行政审批局,罗溪镇总工会、团委、妇联承办。

作为罗溪镇重点打造的品牌赛事,一年一度的全民健身运动会自开展以来,受到广大居民职工的持续关注和支持,全镇群众体育事业蓬勃发展,全民健身运动蔚然成风。罗溪镇以举办全民健身运动会为契机,全面推进群众体育、竞技体育、体育产业等方面协调发展,加速建设全民健身场地设施,构建更高水平的全民健身公共服务体系,引导全镇广大居民职工养成健康文明的生活工作方式,赋能高品

质生活。此外,罗溪镇立足“新能源之都”建设排头兵定位,积极引导北汽重卡、捷佳创、厚德再生、新泉股份、特瑞斯、普拉迪、瑞升华等新能源、智能制造企业参与到赛事中来,共享体育盛会,共促经济发展。

今年全民健身运动会期间,罗溪镇人民政府联合常州体育产业集团有限公司新北分公司在“智航罗溪”微信公众号上发放共计5万元的体育消费券,进一步激活体育消费,让全民共享体育红利。

本届篮球联赛放开了报名限制,凡符合报名条件的球员可以自由组队,为不具备独立组队条件的集体篮球爱好者打通了参赛渠道。

经过前期报名和资格审查等环节,共有16支球队参赛,其中既有去

年夺得四强的种子球队,也有强强联合的新兴势力,相信本届篮球联赛一定精彩非凡。

根据赛事安排,比赛于8月28日持续至9月初,将通过积分排名,角逐比赛名次。

近年来,罗溪镇聚焦建设体育强国、健康中国,扎实落实常州市“532”发展战略,奋力推进新北区“三大工程”、扮靓“六张高新名片”。积极打造“共健共享 领航溪望”体育特色品牌,精心建设罗C运动公园,与罗C-Park夜市公园串联夜间生活风景线,点亮“溪部客厅”新地标,为罗溪实现高质量发展、推进高效能治理、创造高品质生活,争创全省经济发达镇注入新的活力与动能。

邵春燕 施诗 陆文杰

溧阳首家智慧菜场开业

9月1日上午,由溧阳国投倾力打造的睿园生鲜市集正式开业,现场吸引了众多市民前来“尝鲜”。据了解,这是溧阳首家智慧农贸综合体,其购物环境一改传统菜场的模式,不但内部环境干净整洁,市场内还配备了市场检测中心和数据分析屏、农残检测等科技设备。消费者如果对产品的重量或者品质有疑问,都可通过现场检测验证。

邹迪 宋体佳



溧阳首家菜场开业 通讯员供图

取而代之的是智能电子秤,有效减少缺斤少两情况发生。据介绍,每个摊位前都有两块商户屏,一块在摊位顶部,可以看到进货来源、摊主信息、经营许可证等信息。另一块在摊位里,可以看到所购买商品的重量、价格及总价。

买菜和逛超市一样方便

“品种齐全、价格实惠,离家又近,在这里买菜和逛超市一样方便。”在新开业的智慧菜场内,慕名前来的溧阳市民大为感慨,干净敞亮的环境改变了他对菜场的传统印象,同时也解决了不会挑菜、不懂砍价的苦恼。“之前我是在盛世华城那边做生意的,听说这边环

境好、客流多,我就立马来报名了。”商户洑女士说,自从试营业以来,她的摊位日均营业额达一千元以上。“目前来看,我还是比较满意的。”洑女士开心地说道。

据介绍,农贸市场作为市民经常光顾的消费场所之一,最能体现出一座城市的生活温度,“把事关民生的‘关键小事’做深做实,持续增强百姓的获得感、幸福感、安全感是品质城市的应有之义。”睿园生鲜市集负责人赵鹏介绍,市集将从严格控制产品质量、完善物流体系、提供优质服务等方面入手,力争为消费者提供绿色、天然、优质的生鲜品,以实际行动增进民生福祉,不断擦亮品质溧阳的文明底色。

据了解,市集位于溧阳市金峰睿园小区北门东侧、罗湾东路与丁园路交叉口,整体营业面积约2400平方米。市场内设蔬菜、鲜肉、海鲜、水产、家禽、冻货、早餐等30个摊位,配备市场检测中心和数据分析屏、农残检测等科技设备,打造家门口高颜值“智慧农贸综合体”。

走进市集,整洁有序的室内环境让人眼前一亮,入口处的显示大屏滚动播放着当日菜价、实时交易数据、菜品检测结果等信息。在摊位上,没有了传统电子秤的身影,

武进-尼勒克县签交流交往框架协议



签约现场 通讯员供图

近日,常州市武进区与新疆尼勒克县成功举办“情系乡村心连心·枝叶相扶促振兴”交流交往框架协议签约仪式,推动武尼两地开展全方位多层次的交流合作。

据悉,双方将以促进两地高质量发展为目标,建立结对单位常态交流交往机制,在乡村振兴、基层党建、基层治理等方面加强交流合作,持续互鉴共享发展理念、创新

经验、制度成果、优质资源;不断拓展载体,通过线上线下同频共振方式,积极开展党课互上、文体互促、融情互访等活动,深化交流合作;着力加强产业发展帮扶力度,通过合作办企、技术支持等,形成资源、技术、人才等优势互补效应,实现互利共赢;全力打造共建示范点,以点带面,示范引领,推动尼武两地深度合作。

马继宗 陆文杰

驾培科目二训练要“刷脸”计时啦

为推进数字交通建设,提高机动车驾驶员培训行业信息化管理水平,经过一个月的试运行,自9月1日起,常州驾培行业正式启用“人证比对”信息化系统。

据介绍,“人证比对”信息化系统是首次应用到我市机动车驾驶员培训领域。该系统能有效鉴别人脸与身份证信息是否一致,适用于在教练场地的教练员、学员实名制验证场景。

今后,教练员、学员在科目二培训前,需使用身份证件在“人证比对”终端设备上进行自助签到;教学培训结束后,需通过设备完成签退。在此期间,通过车载培训记录仪记录的学时将与系统自动对接,形成学员的科目二有效学时。

应用实施后,将在进一步加强对培训学时的监管,强化对驾培

常交轩 葛小林

主动交出非法枪爆物 10月31日前可从宽处理

夏季治安打击整治行动以来,常州公安机关动员社会各界和广大人民群众积极参与枪支爆炸物品清查收缴,目前已接收、收缴流散社会的各类枪支、仿真枪60余支,弹药1500余发,弩、管制刀具120余件,剧毒易制爆等危化品240余千克,切实消除了社会面枪爆物品安全隐患。

据悉,最高人民法院、最高人民检察院、公安部最新联合印发的《关于依法收缴非法枪爆等物品严厉打击涉枪涉爆等违法犯罪的通告》规定:通告发布之日起至今年10月31日前,投案自首或者主动交出枪支、弹药、爆炸物等非法物品,构成犯罪的,可以依法从轻、减轻处罚或者免除处罚;构成违反治安管理行为的,依法减轻处罚或者不予处罚。逾期不投案自首、不交出非法物品的,依法从严惩处。

常州警方表示,广大人民群众可以通过拨打110或在“常州公安微警务”微信公众号“夏季行动线索举报”栏目中进行举报,公安机关将依法对举报人的个人信息予以严格保密。

顾燕 葛小林

依法从轻或者减轻处罚,对于其中构成重大立功的,依法减轻或者免除处罚。

为进一步发动全社会力量参与打击整治违法犯罪活动,鼓励广大人民群众积极举报违法犯罪线索,持续维护全市治安秩序稳定,常州市公安局、市见义勇为基金会近期专门制定《常州市夏季治安打击整治行动见义勇为奖励办法》。依据该《办法》,对及时发现举报涉枪支、弹药、爆炸物品、仿真枪、弩、管制刀具等违法犯罪活动,提供违法犯罪活动线索,经查证破获刑事案件的;动员、规劝在逃涉枪涉爆涉弩涉刀等案件犯罪嫌疑人员投案自首的人民群众,将根据情节和贡献大小给予2000元至5万元等奖励。

常州警方表示,广大人民群众可以通过拨打110或在“常州公安微警务”微信公众号“夏季行动线索举报”栏目中进行举报,公安机关将依法对举报人的个人信息予以严格保密。